



**VERBALE RIUNIONE  
DEL COMITATO PARITETICO PER LA DIDATTICA  
DEL 9 GENNAIO 2020**

In data 9 gennaio 2020 il Comitato Paritetico per la Didattica si è riunito presso la sala CdA del Rettorato, con il seguente

**ORDINE DEL GIORNO**

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbale del 4 dicembre 2019
3. Gruppi di Studio 2020
4. Varie ed eventuali

<b>COMPOSIZIONE</b>	<b>Presente</b>	<b>Assente giustificato</b>	<b>Assente</b>	<b>Note</b>
AGUS ELEONORA	X			
ANDRIOLO CHIARA MARIA	X			
BORRI BRUNETTO MAURO	X			
BRUNO ANNA		X		
CHICCO GIANFRANCO	X			
CLERICO MARINA		X		
CUNEO CRISTINA		X		
D'ALBENZIO FEDERICO	X			
FIRrone CHRISTIAN MARIA	X			
FOGLI ANDREA		X		
GRON SILVIA		X		
LEONARDI EMILIO		X		
LI VOLSÌ VERONICA		X		
MANNO GIOVANNI	X			
MASALA ENRICO	X			
MESSINA ALESSIO	X			
MODINA MICHELE	X			
MONTAGNA FRANCESCA	X			
OUALLAF KAMILIA MINA		X		
PIETRANGELO FRANCESCO		X		
RONCHETTI SILVIA MARIA	X			
TAVELLA GABRIELE	X			

Per il Servizio Programmazione, Sviluppo e Qualità erano presenti A. M. Marino (Responsabile), Annamaria Bigatto e Virginia Speranza.

La riunione inizia alle ore 9,05.



## **1. Comunicazioni**

### *1.1 Questionario studenti I semestre a.a. 2019/20*

Il Comitato, analizzato l'andamento della compilazione dei questionari del I semestre, definisce di inviare nei prossimi giorni due mail di remind: una agli studenti a firma dei Rappresentanti degli studenti in CPD ed una a nome di tutto il CPD ai docenti dell'Ateneo affinché sollecitino in aula gli studenti alla compilazione.

### *1.2 Data prossima riunione*

La data della prossima riunione verrà definita tramite sondaggio online nella seconda metà del mese di febbraio.

## **2. Approvazione verbale del 4 dicembre 2019**

Il Comitato approva all'unanimità il verbale del 4 dicembre 2019, che verrà pubblicato sul sito internet.

## **3. Gruppi di Studio 2020**

La Presidente presenta al Comitato la proposta dei Gruppi di Studio 2020, elaborata tenendo conto delle attività ancora da completare dei Gruppi dello scorso anno, delle conclusioni della Relazione annuale 2019 ed anche delle interazioni avute dalla Presidente con il Vice Rettore per la Didattica e con il Presidio della Qualità. I temi proposti sono i seguenti:

- A. Miglioramento della valutazione: parametri di valutazione (ad esempio dei corsi a bassa numerosità), revisione indicatori, modalità di comunicazione e nuovi strumenti ICT.
- B. Sinergie con dati di Ateneo: analizzare altre fonti dati presenti in Ateneo, da integrare con gli esiti dei questionari CPD (questionario Good Practices, dati sulle infrastrutture, ecc.).
- C. Dati AlmaLaurea e Alumni: analizzare eventuali dati sulle carriere degli studenti provenienti dalla banca dati AlmaLaurea e dalle attività della Delegata del Rettore per gli Alumni e l'accompagnamento al lavoro.
- D. Didattica innovativa: analizzare se quanto viene fatto dall'Ateneo in ambito di didattica innovativa abbia riscontro positivo fra gli studenti e raccogliere eventuali nuove proposte.
- E. Questionari post-esame e valutazione dati questionari di fine percorso: il Gruppo dovrà continuare l'attività già portata avanti da un Gruppo di Studio negli scorsi anni, al fine di realizzare l'erogazione sperimentale dei questionari post-esame e di definire le modalità di presentazione dei dati provenienti dalla compilazione dei questionari di fine percorso, già erogati in via sperimentale da marzo 2019.

La Presidente ricorda infine che alcuni componenti del Comitato sono già impegnati nella Commissione che si occuperà del Regolamento di funzionamento del CPD, la cui composizione era stata definita nella riunione di novembre.

Dopo un breve dibattito, il Comitato definisce di stabilire la composizione dei Gruppi di Studio nei prossimi giorni, tramite l'invio delle preferenze da parte dei componenti all'ufficio di supporto.

Per quanto riguarda le attività di comunicazione del CPD, non viene più previsto un Gruppo specifico ma la prof.ssa Montagna ricorda alla componente docente del CPD di presentare la Relazione annuale nelle riunioni dei rispettivi Collegi/Dipartimenti, in modo da dare massima diffusione alle attività del Comitato ed intensificare ulteriormente i rapporti fra Collegi e Dipartimenti e CPD. Si definisce di predisporre un breve elenco di punti da trattare, in modo che le presentazioni siano di base uniformi. Gli studenti in CPD faranno altrettanto con i colleghi studenti, in modo da dare ulteriore riscontro riguardo all'importanza della compilazione del questionario.



#### **4. Varie ed eventuali**

Non vi sono varie ed eventuali.

Non essendo proposti ulteriori argomenti di discussione, la riunione termina alle ore 11,10.

Torino, 9 gennaio 2020

Il Vice Presidente  
Gabriele Tavella  
*(f.to Gabriele Tavella)*

La Presidente  
Francesca Montagna  
*(f.to Francesca Montagna)*